



ТИМ АБХО ВОЈСКЕ СРБИЈЕ НА ВЕЖБИ У АУСТРИЈИ

У ИНТЕРНАЦИОНАЛНОМ ОКРУЖЕЊУ

У шест оперативних фаза вежбе планиране су супозиције по којима су се догодили инциденти и акциденти са радиолошком, биолошком и хемијском контаминацијом ниских нивоа. Наш тим је, у саставу мултинационалне чете АБХО, извршавао задатке РХ извиђања, метеоролошког мерења, узимања РХБ контаминираних узорака, процене и прогнозе РХБ ситуације.

Припадници рода АБХО Војске Србије учествовали су на међународној војној вежби „Расетакер 07“, која је недавно одржана на више места у Аустрији. На том догађају је учествовало преко 4.000 војника из Аустрије, Белгије, Немачке, Француске, Словеније и Србије. Тим наше војске, који је предводио потпуковник Иван Лазаревић, а у коме су били и капетан Срђан Рутић, потпоручник Малиша Милошевић, потпоручник Милош Станковић и старији водници Миле Марковић и Јовица Јончић, налазио се у оквиру мултинационалне чете АБХО и активно учествовао у извршавању задатака вежбе. Том приликом они су приказали висок ниво знања и вештина у оквиру извиђања АБХО, процене и прогнозе РХБ ситуације и укупним учешћем поставили добре темеље за будућу сарадњу у размени искустава и знања у области АБХО.

■ РЕАЛНА КОНТАМИНАЦИЈА

Влада и Министарство одбране Републике Аустрије имају амбицију да од 2012. Аустрија буде носилац мултинационалних операција подршке миру и одговара на кризе, под мандатом Уједињених нација, Европске уније и НАТОа. Због тога је организована вежба „Расетакер 07“ на којој су процењиване и вредности Мултинационалне борбене групе 18 и појединих јединица у њеном саставу. По замисли вежбе, припадници мултинационалних снага ангажовани су, у складу са чланом 7. повеље УН и под вођством Оружаних снага Аустрије, на раздвајању зарађених страна у демилитаризованој зони. У шест оперативних фаза вежбе планиране су и супозиције по којима су се догодили инциденти и акциденти са радиолошком, биолошком и хемијском контаминацијом ниских нивоа. Тада би на сцену ступао тим Војске Србије, који је у саставу мултинационалне чете АБХО извршавао задатке РХ извиђања, метеоролошког мерења, узимања РХБ контаминираних узорака, процене и прогнозе РХБ ситуације.

У првој радној недељи припадници тима АБХО ВС реализовали су интеграциону обуку са јединицама АБХО Аустрије и Француске, у оквиру које су се међусобно упознали, овладали процедурама НАТОа у радио комуникацији, АБХО обавештавању и извештавању, те увежбали у руко-



вању личним наоружањем и опремом аустријске војске, коришћењу система за навигацију и употреби мапа и карата. Већ тада су српски *абехајци* започели увежбавање на конкретним задацима попут прикупљања биолошки контаминираних узорака у објекту у близини штаба чете, радиолошког извиђања украденог радиоактивног извора у железничком вагону или проналажења и обележавања реалног извора јонизујућег зрачења, који је стварао реалну контаминацију у рушевинама објекта на вежбалишту у Тритолверку. Поменуте задатке припадници Војске Србије извршили су ефикасно и стручно.

– Представници АБХО аустријске војске исказали су потребу да се начин и процедура нашег рада и извештавања озбиљно узму у обзир ради унапређења и имплементације у њиховим јединицама – каже потпуковник мр Иван Лазаревић.

Занимљиво је да су моторна возила тима АБХО ВС од првог дана означена натписима, заставама и обележјима Републике Србије и Војске Србије, те да су на тај начин привлачила пажњу бројних официра и војника у Центру МО Републике Аустрије за припрему мировних операција у Гецендорфу.

Праве вежбове активности почеле су у месту Сент Леонард, где је српски тим АБХО радио на задацима обавештајног прикупљања података о изворима хемијске и радиолошке опасности у компанији и процени могућих последица у случају инцидента и акцидената, који за последицу могу имати хемијску контаминацију. Посматрајући их како раде командант бригадни генерал Полајнер нагласио је њихово позитивно ангажовање, поготово са стручног аспекта.

■ СТАНДАРДНЕ ПРОЦЕДУРЕ

На централном дану вежбених активности биле су најзначајније личности Републике Аустрије, начелници генералштабова земаља учесника, изасланици одбрана и други гости. Вежба је представљала одговор чете АБХО на експлозију аутомобила са бомбашем самоубицом, из кога су ослобођене токсичне хемијске материје. На том задатку ангажовани су целокупни капацитети чете, а тим Војске Србије добио је задатак да уреди радиолошко извиђање места експлозије.

Вежби је присуствовао и начелник ГШ Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, који је разговарао са главкомандујућим старешином АБХО Војске Аустрије бригадним генералом Норбертом Фурстенхофером и постигао прелиминарну сагласност за наставак сарадње у области АБХО.

Официр за везу у мултинационалној чети капетан Срђан Ругић тврди:

– Много је лакше када се процедуре и стандарди НАТОа сагледају у пракси. Имали смо прилику да детаљно пратимо процес оперативног планирања, доношења одлука и командовања у операцијама, што је јако позитивно за нас. Уједно, могли смо да усвојимо и културу графичког изражавања на картама, која влада у војскама НАТОа.

ИСКУСТВА

Тим АБХО Војске Србије је на међународној вежби у Аустрији извршавао нетипичне задатке, који захтевају специфичан тактички приступ и поступке за које не постоје решења у правилима и упутствима у постојећој тактици АБХО. Такви задаци се не увежбавају у јединицама АБХО Војске Србије, али после искуства из Аустрије нема сумње да ће се слични садржаји уградити у планска документа обучавања. Уосталом, реалне претње и изазови светском миру упућују на снажан заокрет на том плану. На вежби су припадници нашег тима користили и нову АБХО мерну опрему, која квалитетом и ниском ценом може бити веома интересантна за опремање делова јединица АБХО.

САРАДЊА

Други канал националне телевизије Аустрије ORF-2 приказао је прилог у коме је изјаву дао и вођа тима АБХО Војске Србије потпуковник мр Иван Лазаревић. На питање о томе какве утиске носи са вежбе, Лазаревић је рекао:

– Из перспективе Војске Србије, чињеница да Србија није чланица ЕУ не представља никакву препреку за сарадњу између оружаних снага Републике Србије и оружаних снага осталих европских земаља. Безбедност је подједнак интерес земаља које су чланице ЕУ и оних које то нису. Сарадња присутних официра и подофицира Војске Србије са колегама из Аустрије и Француске у оквиру мултинационалне чете АБХО је коректна и обострана. Војска Србије учествује на вежби по позиву Владе Републике Аустрије, а вежба је планирана и реализује се на високом професионалном нивоу.

ПОСЕТЕ

Припадници тима АБХО ВС обишли су и неке од знаменитости Аустрије попут централног дела Беча, познатог замка Шенбрун, града Кремс и чувеног самостана у градићу Мелк. Њих су у Амбасади Републике Србије у Бечу примили и генерал-потпуковник мр Милан Зарић и изасланик одбране ВС у Аустрији потпуковник Предраг Воркапић.

Старији водник Миле Марковић био је део извиђачких патрола које су извршавале задатке на терену, а посебно му значи што се са својим колегама опробао у различитим улогама.

– Највише смо се дружили са колегама из Аустрије и Француске и могу да кажем да смо имали јако коректне односе – каже старији водник Марковић.

Заједничка вежба је погодна и за упоређивања у области послова АБХО, па су тако старешине Војске Србије закључиле да су *абехајци* у аустријској војсци задужени и за неке друге послове као што су, на пример, пречишћавање воде и евакуација у рашчишћавањима.

Капетан Ругић и старији водник Марковић слажу се да су им степен обучености и стечено знање у крушевачком 246. батаљону АБХО створили све услове за успешан међународни наступ.

Учешће тима АБХО Војске Србије на међународној вежби „Растакер 07“ донело је вишеструку корист и потврдило да њени припадници могу да дисциплиновано и стручно обаве све наменске задатке заједно са војницима и старешинама из других земаља. Важно је што су стечена и нова искуства у методологији штабног и извршног рада у мултинационалном окружењу.

– У будућој сарадњи АБХО Војске Србије и Војске Аустрије – истиче потпуковник мр Иван Лазаревић – приоритет треба дати имплементацији система АБХО за јављање и упозоравање у систем командовања Војске Србије, како бисмо повећали ефикасност и достигли интероперабилност са осталим чланицама Програма Партнерство за мир. Потребно је наставити и интензивирати сарадњу на нивоу експерата, тимова и јединица и размотрити могућност размене официра АБХО ВС и Војске Аустрије. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ